

## 南屏镇举办高质量发展沙龙

## 新电商赋能制造业当家



南屏镇举办“企业所需 南屏所能”高质量发展沙龙。

本报讯(记者康振华)5月17日下午,南屏镇举办首期“企业所需南屏所能”高质量发展沙龙,主题为“新电商赋能制造业当家”,新电商专家、新电商行业协会、制造业企业代表以及市、区职能部门有关负责人共30余人参加活动。

会上,广东省电子商务商会副会长陈明道围绕“新电商赋能制造业当家”主题,从电商怎么为制造业赋能、制造业做好电商必备的5大能力以及制造业做电商常见6类问题等3个方面作专题讲解;森洋集团总监南仪理从始于网红、合于产品、敬于市场、陷于供应链、止于资金链等5个方面作成功经验分享。制造业企业就新电商赋能制造业发展与政府职能部门、专家、行业协会代表、新



特邀专家宣讲。本报记者 赵梓 摄

电商服务业代表等面对面沟通交流。

据了解,南屏镇辖区内“千亿园区”南屏科技工业园,也有珠海电商生态标杆园区再生时代大厦、“恒格数科”“老钟驾到”“Cici的家

宴”优秀电商。南屏镇坚持“企业所需南屏所能”服务理念,创新服务企业方式,聚焦辖区制造业、新电商行业企业需求,靠前服务,主动链接各方资源,搭建新电商赋能制造业交流空间。

## 梅华街道开展义务植树活动

## 种植苗木1600株

本报讯(记者康振华)近日,梅华街道组织街道各部门成员17个社区、志愿者、环卫队等510人,在辖区板樟山开展“人人动手、绿美珠海”全民义务植树活动,为改善生态环境、促进人与自然和谐发展贡献梅华力量。

植树现场一片热火朝天,大家相互配合、分工有序、团结协作,挥锹挖坑、扶苗培土、提水浇灌,有条不紊地进行每个步骤,同心协力种植每一棵树苗。经过一下午的辛勤劳作,累计种下火力楠400株、香樟400株、金丝楠400株、山杜英400株。植树之后,大家继续投入到管绿护绿行动中,



植树现场一片热火朝天。

本报记者 赵梓 摄

自觉组成一组组护绿队,一手钳子、一手垃圾袋,采取徒步保洁工作方法,将草

丛、灌木丛内的垃圾带走,共管护草从6万平方米,清理垃圾20袋。

## 传递关爱 共享阳光

## 梅华街道新香社区开展助残日趣味运动会

本报讯(记者康振华)5月18日,梅华街道新香社区开展“传递关爱,共享阳光”助残日趣味运动会,让残疾人走出家门,增进邻里的沟通和友谊,丰富残疾人文化体育生活。

活动中,五洲公益社工结合残疾人身体特点,设置了“百发百中”“单手穿衣”“运乒乓球”“你比划我来猜”“两人三

足”等简单有趣的运动项目,让残障人士能够独立或在家人协助下,与居民同乐轻松参与完成比赛,共享趣味运动的欢愉时光。

运动会还特设了“廉政知识”有奖问答专区,并设有禁毒、反邪教、防诈骗、助残政策等宣传摊位,增强了居民廉政、拒毒、反诈、反邪意识。

两社区开展科技小制作活动  
提升青少年动手能力

本报讯(记者康振华)近日,香洲区两个社区开展科技小制作活动,提升了小朋友的科学兴趣和动手能力。

## 制作音乐盒 献歌给妈妈

日前,湾仔街道桂园社区党委联合珠海市明珠慈善公益促进会党支部、珠海市香洲区文盛幼儿园、珠海市永隆加林山矿泉水有限公司开展“献给妈妈的歌”亲子手工音乐盒活动。

“音乐盒主要由发条、齿轮、带圆点突起的金属圆筒、金属梳齿所组成。当金属圆筒开始滚动,上面的凸点就会拨动金属梳齿,发出声音。设置不同的凸点位置就能演奏出不同的音乐……”老师边示范边介绍了音乐盒的发声原理。

活动现场,在义工的细心指导下,孩子们认真细致地按照步骤开始制作音乐盒,陆续完成了自己的作品。看着手中的音乐盒发出清脆的乐曲时,大家开心不已。大家纷纷捧着自己的作

品献给妈妈。小小的礼物承载了孩子们对妈妈无尽的爱。

## 启迪科技梦想 激发社区活力

近日,梅华街道创业社区党委开展了“启迪科技梦想激发社区活力”2023年科普主题活动,20余名青少年在专业指导老师的带领下,一起动手制作激光红外线报警器模型。

社工讲解了红外线激光报警器的制作原理,让大家对激光红外线知识及报警器模型产生浓厚的兴趣。争先恐后开始了制作,大家仔细观察图纸和零件,按照老师讲解的方法一丝不苟地拼装,完成了激光报警器的制作,在实践中体会到科学的乐趣。

据了解,本次活动旨在通过科学活动,弘扬科学精神,深化文明实践,激发社区活力。既锻炼青少年的动手能力和独立思考能力,同时也让青少年在实践中体验到动手的乐趣,在学习中

## 梅华街道南虹社区开展防灾减灾宣传

本报讯(记者康振华)为切实做好“防灾减灾”各项工作,提高辖区居民的安全意识和自救互救能力,近日,梅华街道南虹社区新时代文明实践站开展防灾减灾宣传活动,主题为“防范灾害风险,护航高质量发展”。

活动现场,讲师分别从突发公共事件、地震基础知识、地

震自救及互救、家庭防震等方面向居民展开科普。

活动中,工作人员介绍了我国防灾减灾日的由来,讲解了洪涝、山洪、台风、冰雹、暴雨、地震、海啸、泥石流、山体滑坡、雷电等自然灾害及在灾害中如何避险逃生、自救互救等知识,提高了大家的防灾减灾意识。

梅华街道翠前社区开展上门服务  
帮特殊群体解忧解困

本报讯(记者康振华)5月17-18日,梅华街道翠前社区党委开展“清馨卫士”特殊群体居家清洁服务,组织志愿者上门免费清洁家电、打扫家庭卫生。让社区高龄、独居、行动困难家庭感受到关怀。

社区工作人员经走访了解到,不少特殊家庭因病患及年老体衰等因素,家中空调多年未清洗,家庭卫生也难以顾及。为此,社区工作人员积极链接辖

区商家资源,上门为特殊家庭解难题。

在高龄独居老人赵阿姨家,家电维修师傅熟练地拆下空调外壳,取下滤网,用专业清洗设备仔细冲洗空调蒸发器翅片上的灰尘。同时,志愿者还帮忙其打扫卫生。

王阿姨近日意外烫伤小腿,社区工作人员不仅与志愿者上门帮忙大扫除,还专门带上烫伤治疗药膏为她涂抹。